

# Знания победы

## Выше уровень партийной учебы

Пропаганда марксизма-ленинизма, воспитание идейное и народных масс во круг большевистской партии и товарища Сталина—основная задача всей идеологической работы партийных организаций.

В этом году проделана значительная организационная работа по коммунистованию политшкол и кружков сети партийного просвещения и организации партийной учебы коммунистов нашей аммачной партийной организации.

Большинство партийных организаций по-большевистски, со всей партийной серьезностью взялись за организацию учебы. Перед началом учебного года провели партийные собрания. На собраниях договорились о днях и часах занятий и сейчас успешно претворяют в жизнь свои решения.

Многие руководители политшкол и кружков тщательно готовятся к занятиям и проводят их живо и интересно. Особенно оживленно проходят занятия в кружке тов. Чудина (парторганизация Селенгинского шахтозавода). Коммунисты не только аккуратно посещают занятия, но и активно принимают участие в беседах. С первых дней добились хорошей посещаемости и активности слушателей на занятиях такие руководители политшкол и кружков, как тов. Баташев Я. Г. (парторганизация колхоза им. Чапаева), Борыкова Н. Ф., Николаев И. Я. и другие. Преподавая теоретический материал они его увязывают с задачами практической работы коммунистов.

Но, к сожалению, не все партийные организации начали учебный год организованно.

## ОБРАЩЕНИЕ

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМ. ЧКАЛОВА КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ АЙМАКА, РАБОТАЮЩИМ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

В письме товарищу Сталину лесозаготовители Бурят-Монголии взяли обязательство в 1949 году заготовить и вывезти леса на 225 тысяч кубометров больше, чем предусмотрено пятилетним планом на 1950 год.

Сейчас настало решающее время, борьбы за выполнение обязательств, дающих вождю народов товарищу Сталину.

Мы, лесозаготовители колхоза им. Чкалова, работающие в Байкальском леспромхозе, подсчитав свои возможности, берем на себя следующие обязательства:

1. План IV квартала лесозаготовок выполнить к 25 декабря;
2. Сезонный план по заготовке, вывозке и подвозке выполнить ко дню Советской Армии—к 23 февраля 1950 года и до конца сезона дать сверх плана 500 кубометров леса.

3. В целях выполнения взятых обязательств, мы всемерно будем повышать производительность труда. При норме вырубить за день 6 кубометров, на каждого лесоруба, мы обязуемся вырубить 9 кубометров и вывозить 5 кубометров вместо 4,5 кубометра.

Свои обязательства мы выполним успешно и призываем всех колхозников аймака последовать нашему примеру—включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

Обращение подписали 6 человек.

Орган Прибайкальского Аймака ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 50 (284)  
четверг,  
1 декабря 1949 г.

Цена 15 коп.

Повышение идеино-теоретического

уровня—уставная обязанность каждого члена нашей большевистской партии. Задача парторганизаций состоит в том, чтобы шире развернуть партийную учебу.

## Пламенный трибун коммунизма

Первого декабря 1934 года перестало биться сердце выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства Сергея Мироновича Кирова. Предательская вуля фашистского наимита из троцкистско-бухаринской банды обервала жизнь замечательного большевика-ленинца, пламенного трибуна, неустранимого бойца за дело коммунизма.

Товарищ Киров был верным сыном советского народа, бесстрашным революционером. Всюду, куда посыпалась его партия, он проявлял неиссякаемую энергию, высокую принципиальность и непоколебимую стойкость. Его знали подпольщики Уржума и Казани, Томска и Иркутска, Северного Кавказа. Он участвовал в победоносном Октябрьском восстании в Петрограде, боролся за установление советской власти на Тереке. В годы гражданской войны Сергей Миронович вместе с т. Орджоникидзе и Микояном руководил борьбой против белогвардейских полчищ на юге России.

В конце 1925 года Сергей Миронович направляется в Ленинград. Возглавив ленинградских большевиков, он до конца разоблачил троцкистско-зиновьевское гнездо, очистил партийную организацию от провокаторов и двурушников и еще теснее сплотил ее под знаменем ленинизма, вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Под руководством Сергея Мироновича Ленинград приумножил славные революционные традиции, стал крупнейшим хозяйствственно-политическим и культурным центром страны.

Вникая во все отрасли работы, развивая творческую инициативу и самодеятельность масс, товарищ Киров всегда напоминал коммунистам о необходимости изучения истории большевистской партии, усвоения марксистско-ленинской теории.

Киров призывал учиться коммунизму и овладевать знаниями, накопленными человечеством. «Это будет,— говорил он,— самая крепкая основа, самое главное условие для того, чтобы наша партия сохранила



Сергей Миронович КИРОВ

единство, чтобы наша партия сумела при каких бы то ни было испытаниях выйти из всяких затруднений и оставаться той действительно ленинской, действительно железной, действительно единой партией, которая приведет нашу страну к победе».

Сергей Миронович воспитывал кадры партийных, советских и хозяйственных работников в духе непримиримости к недостаткам, учил большевистскому руководству. Он сам беззаветно боролся за строительство социализма и требовал такой же самоотверженности от каждого большевика. В неустанный революционной работе, в расширении и укреплении позиций социализма он видел залог наших успехов, основу нашей мощи.

Верный ученик, друг и соратник великого Сталина, С. М. Киров воспитывал массы в духе беспредельной преданности партии, любимому вождю народов товарищу Сталину.

«Трудно представить себе фигуру гиганта, каким является Сталин,— говорил С. М. Киров.— За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа— это

должна знать партия— проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина.

Как руководитель Ленинградской парторганизации и секретарь ЦК ВКП(б), товарищ Киров был тесно связан с массами трудящихся. Он постоянно посещал заводы и фабрики, колхозы и совхозы, научные учреждения и воинские части. По его инициативе построены многие электростанции, комбинаты, рудники. Ему принадлежит огромная заслуга в освоении богатств советского Севера; в разработке залежей алмазов в Хибинской тундре, в открытии на Колском полуострове мелко-никелевых руд, железа и т. д.

С именем Сергея Мироновича связано сооружение Беломорско-Балтийского канала имени Сталина, строительство мощного Мурманского траулера флота, развитие Мурманской железной дороги и самого города Мурманска.

Сегодня, через пятнадцать лет после смерти Сергея Мироновича, советские люди с гордостью могут сказать, что дело строительства социализма, которому отдал всю свою прекрасную жизнь Сергей Миронович Киров, торжествует. Но это нашей великой Родины служит вдохновляющим примером для народов Европы и Азии, вставших на социалистический путь развития, строящих свои народно-демократические республики.

Советский народ, разгромивший немецко-фашистских захватчиков и японских милитаристов, твердо и последовательно проводит мирную внешнюю политику. С. М. Киров призывал нашу партию, всех большевиков повышать революционную бдительность, укреплять оборонспособность страны. Памятуя это, советские люди будут и впредь хранить порох сухим, будут бороться за досрочное выполнение посланного сталинской пятилетки, за ускорение темпов строительства коммунизма.

Я. Качан.

## Сводка

о выполнении сезонного плана лесозаготовок по колхозам аймака на 30 ноября 1949 года  
(в проц. к плану)

Колхозы	Заготовка	Вы
«Победа»	24,1	11
«Новый путь»	17,3	10
«7 съезд советов»	34,4	9
«Красный партизан»	—	—
Ильинского с-с им. Чапаева	10,7	—
«1-е мая»	—	12,1
им. Лазо	17,0	10,2
«Красный партизан» им. Орджоникидзе	—	10,9
«Красная звезда» им. Чкалова	33,3	—
«Путь социализма» им. Буденного	40,7	—
им. Молотова	18,0	13,5
им. Молотова	19,3	13,5

## Информационное сообщение

27 ноября с. г. состоялась очередная XI сессия Аймачного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила 2 вопроса:

1. «Состояние организационно-массовой работы Советов».
2. «Утверждение планов работы постоянных-действующих комиссий».

## ОТ ОДНОЙ КОРОВЫ—З ТЕЛЕНКА

26 ноября доарка колхоза «Красная звезда» Евдокия Красниникова приняла от коровы метисной породы трех телят, двух телочек и одного бычка. Все телята живы и чувствуют себя хорошо, матка тоже. Вес

А. Бородин.

## Под солнцем Сталинской Конституции



И. В. Сталин делает доклад о проекте Конституции СССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов (1936 г.)

5 декабря — день Сталинской Конституции. В этот день все-пародного праздника взоры в сердца всех советских людей вновь и вновь обращены к родному и любимому товарищу Сталину, творцу Конституции, организатору всех наших великих побед.

Имя товарища Сталина с горячей любовью произносится на всех языках народов, населяющих Советский Союз, ибо с именем Сталина связаны все победы социализма в СССР. Под солнцем Сталинской Конституции живут и процветают в дружной семье советских народов 16 союзных советских социалистических республик.

Партия Ленина — Сталина воспитала многонациональный советский народ в духе равноправия и дружбы, в духе взаимного уважения. Трудящиеся всех национальностей СССР под руководством большевистской партии общими усилиями построили социализм, успешно выполнив ставленные планы.

Сталинская Конституция — Конституция страны победившего социализма. В ней записаны права советских граждан, которыми законно гордится наш народ. Это право каждого советского гражданина на труд, на отдых, на образование. Этими правами широко пользуются все советские граждане, независимо от их национальности. С помощью своего старшего собрата — великого русского народа, используя его революционный опыт и высокую культуру, народы братских советских республик развивают свою экономику,двигают вперед свою культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию.

В Сталинской Конституции отражены те исторические изменения, которые произошли в нашей стране к 1936 году. Эта была созвана Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов, утвердивший новую Конституцию. В области промышленности, подготавлиющей стала социалистическая форма производства. Организация колхозов, которым была навечно передана

на землю, положила конец господству помещиков, кулаков и всяких иных эксплуататоров.

Изменилась и классовая структура советского общества. Эксплуататорские классы были ликвидированы. Изменился рабочий класс, добившийся победы социализма в нашей стране. Им стало и советское крестьянство, которому колхозный строй создал все условия для зажиточной и культурной жизни. Выросла многочисленная армия советской интеллигенции, вся деятельность которой направлена на служение Родине, своему народу.

Конституция СССР — самая демократическая в мире. Сам народ через своих депутатов в Советах направляет всю государственную жизнь в нашей стране в центре и на местах. Среди депутатов Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик, краевых, областных, городских, районных и сельских советов — люди всех национальностей. Русские и армяне, украинцы и эвенки, казахи и удмурты — на равных правах участвуют они в управлении государством.

Совсем иной характер носит конституция буржуазных стран. Они стоят на страже интересов народа, а капиталистов и помещиков. Они в законодательном порядке утверждают национальное неравенство, урезывают права трудящихся и представляют огромные преимущества буржуазии. В Соединенных Штатах Америки, например, трудящиеся не могут даже мечтать о праве на труд, там многие миллионы людей сидят без работы, обречены на голод и лишения. Такая же картина и в других капиталистических государствах.

В сталинскую эпоху в СССР из гущи народа поднялись и расцвели замечательные таланты, вынашивавшие большевистской партией. Советские люди учатся у Ленина и Сталина служить своему народу, своей Родине. Ленин и Сталин — они — поговорение лучших черт советского народа.

Имя Сталина в народном

творчестве сливаются вместе с именем Ленина. «Мы идем со Сталиным как с Лениным, говорим со Сталиным как с Лениным, знает все он наши думки-думушки, всю очи жизни свою о нас заботится», — говорится в одном из замечательных русских народных сказов.

Имя Сталина является символом морального и политического единства советского общества.

С именем Сталина все прогрессивное человечество, все свободолюбивые демократические народы связывают свои надежды на длительный прочный мир и безопасность.

Завоевания социализма, записанные в Конституции СССР, как маяк, освещают путь трудающимся стран народной демократии. Для них Сталинская Конституция — программа борьбы за свободу и независимость, знамя, зовущее вперед, к социализму. Путеводной звездой сияет Сталинская Конституция для героического народа освобожденного Китая, взявшего в свои руки управление государством. Заветной мечтой, желанной целью является она для трудающихся всех империалистических и колониальных стран, борющихся за мир, за демократию, за социализм.

С каждым днем простые люди во всех странах земного шара все больше убеждаются в собственном опыте в лживости буржуазной демократии, обрекающей миллионы труженников на беспросветную нищету и бесправие. Англо-американские поджигатели новой войны предпринимают одну провокацию за другой, чтобы задушить классовую борьбу пролетариата, освободительное движение в колониях. Но чем яростнее наступление черных сил реакции, тем сильнее сопротивление трудающихся, тем теснее сплачивают они свои ряды вокруг коммунистических партий.

В борьбе между двумя мирами — миром социализма и миром империализма — Сталинская Конституция, как маяк, освещает путь трудовому человечеству, для которого Советский Союз является оплотом мира и подлинной демократии, страной, идущей к светлым вершинам коммунизма.

День Сталинской Конституции советские люди встречают в обстановке огромного политического и трудового подъема. Коллективы тысяч предприятий рапортуют о досрочном выполнении государственных заданий. Победные рапорты на имя товарища Сталина о досрочном выполнении плана хлебозаготовок ярко свидетельствуют о торжестве колхозного строя. Небывалого расцвета достигли социалистическая культура и наука. Советский народ, руководимый горюческой партией большевиков, уверенно идет по пути, начертанному великим Сталиным, одерживая все новые победы в борьбе за построение коммунистического общества.

А. ИЛЬИНА.

## Начать подготовку к составлению годовых отчетов

Кончается сельскохозяйственный год в колхозах. Наступает отчетный период. Чтобы хорошо и своевременно составить годовые отчеты, нужно уже сейчас подготовку. Все первичные документы должны быть обработаны. Нужно также уже сейчас учесть весь валовой сбор урожая раздельно по бригадам и звеньям и дополнительно начислить колхозникам трудодни за получение высоких урожаев зерновых, овощей и картофеля, а также за перевыполнение плана получения продуктов животноводства.

Своевременно надо навести порядок в учете. Занести все заработанные трудодни в лице-

вые счета колхозников в выделенный год в колхозах. Наслаждать списки на стену для обозрения.

Ревизионным комиссиям нужно сейчас так же готовиться к проведению ревизии и не допустить затяжку в проведении инвентаризации имущества, скота, продуктов, материальных ценностей и денежных средств. На начало нового года нужнозыскать всю дебеторскую задолженность с организацией, частных и подотчетных лиц. Если все эти работы не затянутся — значит есть все основания на то, что годовой отчет будет составлен своевременно.

И. Непомнящий.

### Письма в редакцию

#### Решение не выполняется

На весь наш аймак имеется всего один сапожный цех, в промартели им. Крупской, с четырьмя сапожниками и портновским цехом с одним портным. Это количество людей, безусловно, никак не может обеспечить потребности населения. Жители Турунтаевского, Батуринского, Ильинского и Таракановского сельсоветов со всяким мелким пошивом должны ехать в село Кума, или отдавать работу на дом, а это ухудшает финансовое состояние промартели и служит наживе кустарей.

Еще в сентябре с. г. X сессия Аймачного Совета депутатов

трудящихся, обсуждая вопрос о работе местной промышленности, обязало отдел местной промышленности Аймисполкома в председателя промартели имени Крупской т. Юшина в срок до 15 октября открыть в с. Турунтаево портновский и сапожный цеха. Но в следствии неразворотливости и беспечности т. Юшина это решение до сих пор не выполняется.

Жители аймачного центра ждут когда же все-таки будут работать портновский и сапожный цеха?

А. Пузырева.

#### Дела-делишки

Помулева Вера имеет портной стаж торговой работы. В селе Карымск, она работала продавцом 3 года и была снята с работы за нечестную работу и грубое отношение к покупателям. После этого она 4 года не работала в магазине, но в прошлом году, за неимением продавца, ее снова пригласили на работу.

Примерно полгода, Помулева работала достоверно относилась к своей работе, но... это ведь для нее невыгодно и Помулева опять начала заниматься давно знакомыми ей махинациями.

Баланса на весах еще нет, а Вера, схватив тарелку уже высыпает покупателю товар. В своих махинациях продавец дошел до того, что додумалась разводить вино водой в запечатанной бутылке, а потом снова запечатывает 15-купеческой манеткой. Разведенную водку у нее

покупали: Петр Кочетов, Н. Сухих, Середкин и ряд других.

Недавно были в продаже сушеные: урюк, яблоки, изюм по цене 20 руб. кг. так Помулева урюк и изюм выбрала, а вместо этого наложила сушеной груши, цена которой была 6 руб. килограммами.

Много бессовестных дел творят Помулева, их всех не перечесть, но до сих пор остается не наказанной. У нее не раз были обнаружены излишки, недостача. Но, так как у Веры есть покровители в конторе Турунтаевского сельпо, то и это все проходит гладко.

Куликами и обманщикам не место за прилавком советского магазина. Правлению айматорбесоюза следует разобраться во всех махинациях карымского продавца и привлечь ее к ответственности.

Е. Карымский.

Ответ. редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ.

#### ОТКРЫТ

прием подписки на 1950 год на республиканские газеты „Бурят-Монгольская правда“, „Бурят-Монголы Уэн“, „Блок-нот агитатора“ и аймачную газету „Знамя Победы“.

Подписная плата:

	на год	на 6 мес.	на 1 мес.
„Бурят-Монгольская правда“	60 руб.	30 руб.	5 руб.
„Бурят-Монголы Уэн“	60 руб.	30 руб.	5 руб.
„Блок-нот агитатора“	18 руб.	9 руб.	1 р. 50 к.
„Знамя Победы“	7. р. 80 к.	3 р. 90 к.	0 р. 65 к.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и бюро „Союзпечати“.